

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főttér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 6 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyílttér petit sora 30 kr.

Karácsony.

Légy üdvözölve áldott ünnep, szent karácsony, Ur-Jézus születésének ünnepe!

Ragyogja be napod fényvel, dicsőséggel az egész világot, töltsd be áhitattal, szeretettel az összes emberiség keblét, hogy dobogjon föl a szív, szálljon magába a lélek, megértse a gondolkozó elme: dicsőséges szent karácsony napja.

Az emberek milliói esdve sietnek hozzád szomjuzó ajakkal, hogy a rideg, önző korszakban szereteted forrásából merítsenek. Ezer évekket ezelőtt, mint király-üstökös bevilágítottál a tudatlanság éjsötétjébe s ezt a fényt, ezt a szeretetet kiterjesztéd az összes népekre egész a jelen korig, hogy fényszületésednek ne legyen halála soha, de ragyogjon, égjen az az igaz vallásos szívekben — az ítélet napig.

A véghetetlen szeretet ünnepén lehulltak a hamis Isten bálványai; a bűnben tévelygő emberiség az igazság ösvényére lépett s a reális küzdelem közepett fölmelegedett lelke az ideális eszményi Mindenség tüzeinél s lelke a jó iránt fogékonnyá vált és ez adott neki erőt, lankadatlan kitarást az életküzdelemben.

Míntha fülembe esendülne az éj féli misére hívó harangszó: bim-bum. A zsongó hangok beszállnak szívem közepébe s lelkem átszárnyal a multon, édes hazám ezredéves multján...

Hallom a bösz tárogatót, a csatakiáltást, a harczi zörejt. Egy Isten, a szabadság szeretetének Istene ment a csaták viharába, hogy ennek a népnek, a magyar nemzetnek, mely a kereszténység isteni szellemétől áthatva, magának hazát keres, talál és tart meg: segítségére, oltalmára legyen. Nem folyt hiába az ősi vér, nem hiába áradt ki fájdalomtól a honfi kebel, egy ország, tejjel-mézszel folyó Kanaán fogadta magába a magyart, hogy őt ápolja, nevelje s eltakarja egykoron.

Ma van a magyar nemzet ezredéves szent karácsony ünnepe. Hadd-abba munkás, dolgozat, tudós, tedd félre könyvedet, főrangú és földhöz ragadt szegény állítsatok karácsonyfát a mai napou s ünnepeljétek a demokráciának is fölvilágító sugarát. Maga az isteni kiseded rozga istállóban született s mint a nép gyermeke hirdeté az Igét és meghódítá vele a világot. Hazánk másodezredéves szent ünnepét is akkor ülheti meg a magyar szabad hazában, ha

rang különbség nélkül szeretettel munkál annak felvirágozását.

Gyuljon ki hát a szívben a szeretet lángja, ne hagyja leégni a szív himporát, állítsunk karácsonyfát házi tűzhelyünkön s ünnepeljünk, dicsőítsük a világmegváltó betlehem-i kis Jézust áldott születése alkalmából: szent karácsony napján.

S. M.

Mit hoz a jövő?

Néhány nap mulva lapunk a 7-ik évfolyamba lép. Ami azt jelenti, hogy 6 évet töltöttünk el a közönség szolgálatában; 6 év óta küzdünk azért, hogy Csongrád város közönségét arról az utról, melyen eddig haladt, elvezessük és a felvilágosodás útjára tereljük. Az út, a melyen mi haladtunk és haladni fogunk ez után is, magasztos célhoz: a szabadság, igazság és testvériséghez vezet. Azt akarjuk, hogy Csongrád város polgársága egymást megértse, ne csak polgártársai: hanem testvérei is legyenek egymásnak.

Lapunk nem politikai lap, ennél fogva politikával nem foglalkozhatunk; de azt hisszük, hogy azért kijelenthetjük, hogy a szabadelvű irányzat hívei vagyunk már csak azért is:

TÁRGYA.

Karácsonyi elmélkedés.

Ime itt a Karácsony, a ker. világ nagy két napos ünnepe. Mily szépen sorakozik e két ünnepnap egymás után. Az első nap Krisztus születésének emlékeztetése van szentelve. A másodikon ama férfiú emlékét ünnepli a kath. egyház, ki vértanu halálával először tanuskodott Jézus tanításának isteni eredete mellett.

A hívők serege tömegesen tódul a szent-egyházakba hálát adni a Magasságbeli végtelen kegyességéért, hogy az eltévelyedett emberiség megváltására megszületett Fiát adá...

Milliók ihletett kebeléből örömmittasan tör ki a „Hozsánna!”

Közel kétezer esztendeje jött világra a világ első nagy Socialistája, a „szerelem vallásának” megalapítója.

Az Uj-szövetség tanítása szerint Betlehemben egy istállóban született Ő, ki későbbi tanításával az egész akkori világot átalakította. — Az izraelita társadalom legalsóbb rendű tagjai, egyszerű halászberek voltak első tanítványai. Ők, az apostolok hirdették először világszerte nagy Mesterük tanát: hogy

nincs Istennek választott népe, hanem mindnyájan Isten fiai vagyunk, tehát egymás közt testvérek, kiket testvéri szeretet fűzzen össze. Az egész emberiség nem egyéb, mint testvérek nagy egyesülete s ezzel elismertették az egyén teljes emberi méltóságát! — Hirdették a törvényt, az isteni szeretetnek Jézus Krisztus által tolmácsolt törvényét, melynek szigorú megtartása mellett egyesek úgy, mint egész nemzetek, a föld — a világ összes népei boldogok lehetnek. Hirdették a tant, melyben szegény és gazdag, földművelő és fejedelem, szóval bárki fölülheti a céljának és rendeltetésének megfelelő vezéreket, a szükséges bölcseséget s mindennek koronáját az erényt és szentséget!

Terjesztették isteni Mesterünk intelmét: „Legyetek tökéletesek, mint a ti mennyei Atyátok tökéletes!” E nagy horderejű szavak helyes értelme szerint minden ember ösztönöztetik arra, hogy az Istentől beléoltott erő és tehetségéhez képest törekedjék a jóban és szépen előhaladni, Istenéhez minél hasonlóbbá lenni.

Csoda-e, ha az ily tanítás, Krisztus tanítása, egy egész világrendet gyökeresen átalakított? Csoda-e aztán, hogy az ilyen az irgalmasság és bölcsesség eszközeivel intézett

tanítás az első rémes üldözések daczára rohamosan terjedt? Csoda-e, ha az ily tan él és élni fog az emberi szívekben az idők végéig...?

Csodálkozhatunk-e azon, hogy a kereszténység magasztos elvei, egy, Ázsia szívéből a nyugoti ker. Európa szomszédságába vetődött pogány nemzetnek, a magyarnak első királyát olyannyira áthatják, hogy trónjáról leszállva, apostolként járja be országát, hogy népét az ezer év előtt a Földön járt isteni Alapító tanának megnyerje. És ez a nép aztán a keresztény civilizáció hatása alatt megerősödik, fejlődik, „nyolcz századoknak vérzivatarja” és roppant, sokszor végenyészettel fenyegető megpróbáltatások daczára — a Gondviseléstől ritka nemzet számára nyújtott kegyelemkép — a jelen évben ezer esztendősi nemzeti fennállását ünneplheti. Nyolczszázkilencvenhatodik Karácsonyja, az ideai keresztény magyar nemzetnek. — Az ezredév alkonyulatával, az uj évezred pirkadásakor Hozzád száll hő imánk Egek Ura, ki édes Hazánkat, Mária-országát, szent Fiad Anyjának országát oly hosszú időn keresztül oltalmaztad, a jövőben se vedd le róla irgalmas jobbodat!

H-y.

mert az egyedüli út, mely a teljes egyenlőséghez vezet. Azt akarjuk, hogy valamint az Isten előtt egyenlők vagyunk, legyünk egyenlők a földi hatalmak és a törvények előtt is. Ne legyen különbség ember és ember között.

Éppen azért: mert azt az utat követjük, ezentúl is örködni fogunk polgártársaink jogai felett. Szembe szállunk mindazokkal, akik a népet akár ámitással, akár erőszakkal akarják megfosztani törvényben biztosított jogaiktól. Kérlelhetetlenül rántjuk le arezokról az álarcot azoknak, kik a nép jóindulatát és hiszékenységét akár saját önző egyéni érdekük, akár egyes pártok céljainak elérésére akarják kiaknázni.

De hogy küzdelmünk sikeres legyen, kell, hogy mindazok, akik hasonlóan gondolkoznak, segítségünkre legyenek. Ne hagyjanak bennünket egyedül küzdeni, mint az elmúlt 4 évben. Ne hagyják a pártot szétfoszlani: mert a foszlányokat nehéz lesz összeszedni akkor, a midőn szükség lesz az összetartásra. Hiszen ma, midőn a párt diadalt aratott, midőn győztesen került ki a választási harcokból, könnyen, minden áldozat nélkül összetartható.

Sokkal könnyebb ma a helyzet, mint 5 évvel ezelőtt: midőn a szabadelvűség zászlója elbukott. Vegyünk példát rólunk. Mi akkor sem retentünk vissza: hanem a rongyokra tépett zászló alatt, ha bár egészen magunkra hagyatva is, de retenthetlenül harcoltunk tovább; nem törődve semmivel, nem törődve a kapott sebekkel.

Hogy a szabadelvűség zászlója nálunk végképen el nem bukott, az e lap munkatársainak és barátainak köszönhető. Mi tartottuk össze a párt-híveket: mi védelmeztük meg az ellenpart támadásai elől: saját testünkkel, becsületünkkel fedeztük és fogtuk fel a rágalom mérgében mártott nyilaikat.

Valamint Krisztus urunk kiűzte a kúfárokat a templomból, úgy űztük ki mi és semmisítettük meg azokat, akik a szabadelvű párt feletti diadalukat a csongrádi nép anyagi károsítására, a helyzet kizsákmányolására akarták felhasználni. Tökre silányítottuk azt a pártot, mely hangzatos cím alatt hamis zászlót lobogtatva, a szolgaság jármába akarja a népet vezetni. Küzdelmünk árán megértük azt, hogy bármi történjék is, ha talán a párt, melyhez mi tartozunk, kisebbségben maradna, de ennek nyomaiból ismét csak a szabadelvűség épülne fel.

Mi azonban nem csupán az idealizmusért küzdünk: hanem egyúttal Csongrád város polgárainak anyagi jólétéért is. Valamint csak egészséges testben egészséges a lélek, és a beteg testben a lélek is beteg, ép egy anyagilag virágzó városban élő egyének, szellemileg is fejlettebbek és józanabb gondolkozásuk. Az alföld magyar népét sohasem lehet úgy fanatizálni, a falhoz állítani, mint a felsővidék nyomorban sínlődő tótjait. Tehát természetes, mindent el fogunk

követni, hogy Gajári Ödön országgyűlési képviselőnk, ki jó akaratát és nagy tevékenységét már is bebizonyította, Csongrád városának megtarthassuk. Mert az olyan ragyogó szónoki tehetség, mint a milyen Hock János volt, tevékenység nélkül, éppen semmit sem ér, mint a hogy azt 5 éven keresztül szomorúan tapasztaltuk.

Azonban, ha valaki azt gondolja, hogy ezután semmit sem kell tenni: mert hiszen a választásnál pártunk fényes diadalt aratott, az nagyon csalatkozik. Minden jel arra mutat, hogy az összetartásra sokkal nagyobb szükség lesz, mint valaha volt. E lapnak hivatása lesz ébren tartani, buzdítani a választókat, hogy összetartsanak. Mert úgy látszik, hogy pártunk előkelőbb egyénei azt tartják, hogy a „mór megtette kötelességét, a mór mehet“, vagyis a választás jól sikerült, a párttal nem törődnek, azt magára hagyják öt évre. De azután, ha szükség lesz a párt embereire, hogy szedik össze a szélrózsa minden irányából, azzal győzelmi mámorukban ma, mit sem törődnek.

Ezen jelekből látható, hogy az összetartásra, talán ma nagyobb és égetőbb szükség van, mint valaha. Ha senki sem, de mi örködni fogunk pártunk felett és nem engedjük, hogy ez az erős és hatalmas párt, mely egyedül hivatott Csongrád város kormányzására, szétfoszoljék, megsemmisüljön. Ne kaczaghasanak ellenfeleink tehetetlenségünk felett.

A múlttal leszámoltunk; büszke önérzettel tekintünk rá vissza. Mit hoz a jövő? azt nem tudjuk. De bár mit hozzon is — állunk elébe!

ÚJDONSÁGOK.

— **Lapunk jelen száma** — a karácsonyi ünnepekre való tekintettel — vasárnap helyett ma jelent meg.

— **A karácsonyi szent ünnepek** alkalmából emlékeztetünk, kedves kötelességet teljesítünk, mikor tisztelt olvasóinknak boldog ünneplést kívánunk! S minthogy jelen számunk e millenárius esztendőben az utolsó, egy füst alatt ide iktatjuk abbeli őszinte óhajunkat is, hogy kedves olvasóink minden lépését szerenese, boldogság kísérje az eljövendő évben!

— **Községi közgyűlés** volt a f. hó 23-án. A képviselőtestület és az előjáróság meglehetősen számmal volt képviselve. A tanácskozás komoly és nyugodt hangon folyt, erős viták nem voltak. Az előjáróság határozati javaslatai mind, egyhangulag mentek keresztül. A rendes tárgysorozat megkezdése előtt, az előjáróság bejelentette, hogy a fogyasztási adó bérletet 30.000 forintért bérbe vette. Erre Hegyi Antal plébános kijelentette, hogy habár meglehetősen magas is a bérlet, de azért ahhoz hozzájárul, mert a lakosság meg lesz kímélve a zaklatásoktól. Figyelemzett azonban az előjáróságot, hogy a kezeléshez szakértő egyént alkalmazzon, kit egyúttal a hid és kövezetvám szedéssel is meglehessen bízni, továbbá, ha ilyen megbízható egyént kap, azt tisztességes fizetésben részesítse, hogy ne legyen kénytelen meglehetése miatt visszaélésekre vetemedni. Maga részéről nagy megnyugvással venné, ha a volt bérlet kezelőjét, Binéth Sándort alkalmaznák, kiről tudja, hogy szakértő és tisztességes ember. A közgyűlés általános

helyeslással kísérte felszólaló kijelentéseit és azt egyhangulag magáévá tette. Gester Béla építész mérnök azt kérte a közgyűléstől, hogy szavazzon meg 50 éven keresztül évenként 2500 forintot a Csongrádon át Bajáig vasútvonal kiépítésének fedezésére. Az előjáróság tekintettel a város anyagi körülményeire, a kérelmet nem véli teljesíthetőnek. A képviselőtestület hozzá járult az előjáróság véleményéhez. Felolvasták az ipariskolai bizottság jelentését; egyhangulag vették tudomásul. A 12 iskolaszéki tagot majdnem egyhangulag választották meg. Gajári Ödön, városunk országgyűlési képviselőjének a község érdekében kifejtett tevékenységéért és az elért eredményekért egyhangulag köszönetet szavazták. Azután megválasztották az 5 tagú számvizsgáló küldöttség tagjait.

— **Áthelyezés:** Czonyánszky Tamás itteni kir. járásbíróági írnokot a m. kir. igazságügyminiszter ur hason minőségben a temesvári kir. törvényszékhez helyezte át saját kérelmére.

— **A fogyasztási bérlet** kezelőjeül, mint halljuk, a t. községi előjáróság, Binéth Sándort, a volt fogyasztási adóbérlet kezelőjét alkalmazta. Binéth Sándor, mint tudjuk, ezen a téren nagyon járatos, csak azt ajánljuk figyelembe, hogy a fogyasztó közönnyel szemben, más eljárást kövessen, mint akkor, midőn magános bérlet szolgáltatásban állott. Mert az előjáróság és a közgyűlés, ép azért vette ki 30.000 forintot a bérletet, hogy a fogyasztó közönnyel megóvhassa a zaklatásoktól. Ez alatt nem azt értjük, hogy a kihágásokkal szemben elnézőbb legyen, hanem azt, hogy ne keressen a kákán eszmét; vagyis ne keressen ott kihágást, ahol nincs.

— **Új iskolaszék.** A f. hó 23-án tartott közgyűlésben alakították meg az iskolaszéket. Megválasztották: Buck Hermann dr. Csémei Antal, Cs. Forgó József, Eszes Mátyás, Farkas Béla, Forgó Gergely, Réti Ernő, Siha József, Söhlly Gyula, Szabó Imre kir. közjegyző és Zubek Rókus.

— **Fekete karácsony.** A milyen zord hideggel köszöntött be a december, olyan enyhén köszön el. Az időjárás valóságos tavaszi. A hét folyamán csak nem mindennap, 10° meleget mutatott a hőmérő. A légáramlat déli, tehát egyelőre nincs kiállítás, hogy az idő megváltozzék. Tehát mindenesetre fekete karácsonyunk lesz. Csak azután be ne teljesejdkék az öregek jóslata, kik fekete karácsony után, fehér husvétot jósolnak. Ez különösen nagy bajt okozna, mert a husvét ápril 10-ére esik. Akkor pedig már a hideg érzékeny károkat okozhatna.

— **Halálozás.** Egy törekvő és kiválóan szorgalmas fiatal embert ölelt fagyos kebelére a könyörtelen balál. No v á k Márton, a helybeli polgári fiúiskola IV-ik osztályának magántanulója, múlt vasárnap, három heti súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. A veszélyes jellegű hasi hagymáz oltá ki a 23 éves fiatal ember életét. Hogy a vasutnál alkalmazást nyerhessen, nem törődve legény pajtasai gyorolódásával, beállott a tanulók gárdájába. Nem röstelte legkevésbé sem, kezében a könyveivel, mindennap megjelenni az iskolában, hol az igazgatóság engedélyével hallgatta nagy áhitattal tanítói előadását, hogy a tanév végével megszerezhesse a bizonyítványt. Küzdeni indult, tele sok szép eszme s reménnyel, ámde az irigy sors megállította becsületes törekvésében. Most már a hideg sir mélyében alussza örök álmát a derék fiatal ember, kinek elhunytát a szülőkön és rokonokon kívül igen sokan fájlalják.

— **Önkénteseink karácsonya.** A katonai élet sivár pusztaságában élő önkénteseink: Zóra Feodor, Éder Andor és Tari János földjeink a karácsony örömeire 4 napot itthon töltöttek. Kívánjuk, hogy a rövid idő alatt kellemesen töltsék el a napokat.

— **Tanítók mozgalma.** A tanító-testület a törvény értelmében a községi iskolaszékbe 3 tagot küldhetnek be. Most, a rendes szokástól eltérőleg, a tanítók nagyobb tevékenységet fejtenek ki, hogy jelöltjüket bevalasszák. A nagyobb rész Sövényházy Antal, Komjáthy Mór és Sággy Mihály kartársaik mellett foglalt állást. Az összetartás mindenestre biztosítani fogják győzelmüket.

— **Tűzoltók közgyűlése.** A „csongrádi önkéntes tűzoltóegylet” 1896. évi december hó 26-án délután 2 órakor a község háza tanácstermében az alábbi tárgysorozattal rendes közgyűlést tart. **Tárgy:** 1. Elnöki évi jelentés. — 2. Pénztári számadás megvizsgálásáról jelentés. — 3. 1897. évi költségvetés megállapítása. — 4. Alapszabály módosítás. — 5. Indítványok. — 6. Tiszújítás.

— **Közgyűlés.** A „csongrádi ált. ipar-testület”, a jövő évi január hó 6-án tartja meg éves rendes közgyűlését.

* **A nagyszerű ünnep,** a melyen fiatal és öreg, szegény és gazdag egyaránt részt vesz, ez évben mindenestre tul szárnyalja a többit azon körülménynél fogva, mert a patent ezüst $\frac{3}{5}$ résszel olcsóbb, mint eze lőtt és így mindenkinek módjában van egy kiváló finom patent ezüst evőeszközt 44 darabból állók a r á c s o n y i é s u j é v i ajándékul adni. Szétküldi a Hirsberg Bécs, II. Rembrandstrasse 19. Egyébként felhívjuk t. olvasó közönségünk, a mai hirdetésünkre b. figyelmet.

* **Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen legjobb hatású szer a Rethy-féle pemetefü-czukorka,** mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 kr-ért bérmentve küld Rethy Béla, gyógyszerész Békés-Csabán. 10-7

Felhívás

Csongrád város polgáraihoz!

A társadalmi egyletek között egyik legszebb, legnemesebb feladat az önkéntes tűzoltóké: védelmezi a tüzvész által meglepett lakostársink életét és vagyonát. Teszi ezt önzetlenül, férfiasan, még élete kockáztatása árán is.

Jelenjünk meg tehát minél többen december 26-án délután 2 órakor a község háza tanácstermében; szervezkedjünk és az önkéntes tűzoltó-egylet kebelébe lépjünk be mindannyian, a kiknek keblét városunk, szűkebb hazánk, szeretete és polgártársaink becsülése tölti be.

Az ügy magasabb érdekét tekintve, felhívásunkat ajánljuk minden polgártársunk b. figyelmébe.

Csongrád, 1896. évi december 10-én.
Az elnökség.

Irodalom.

A legjobb ajándék. Melyik a legjobb, legmaradandóbb karácsonyi ajándék? Ezt kérde tőlünk illatos papirosos egy lányka. Bizonyosan kérdik magukban masok is, sokan, azért nem árt újra elmondani, hogy a legjobb és legmaradandóbb ajándék egy szép, jó képes ujság, olyan, a minek az olvasni valója is csupa gyönyörűség, a képei pedig keretbe való művészi alkotások. Ma hála Istennek, nem is kell a külföldön keresni ezt az ajándékot: Magyarországnak is van olyan ujságja, a mely mindenképpen fölér a híres külföldi lapokkal. Az Ország-Világ ez, Várad Antal képes ujságja. Ebben az esztendőben a milleniumi ünnepek sok tarka látványát oly hiven, annyi részletességgel reprodukálta, hogy álmolni se mertünk volna. Az Ország-Világ-nak ez az évfolyama

lki tükre a milleniumnak; ékesen szólóbb, mint akármilyen tudós könyv lehetne és szemléltetőbb, mint akármilyen festmény, vagy panoráma. Ugy halljuk, hogy az Ország-Világ még most se fáradt bele az aldozatokba; karácsonyi száma megint valami meglepő szépet ígér olvasóinak. Persze a rendes, gazdag tartalomon kívül; mert az régóta erőssége az Ország-Világnak, hogy a legjobb írók írják meg minden sorát. — Ön pedig, kérdezősködő kisasszony, forduljon a legszebb ajándékért az Ország-Világ kiadóhivatalához (Budapest, V., Hold-u. 7. sz.) Ha mutatványszámot akar, kaphat ingyen; az Ország-Világ előfizetési ára egyébként negyedévre 2 frt.

A „Magyar Hirlap”. Ebben a mai, mindenféle érdekek által befolyásolt korból rendkívül fontos az, hogy a nyilvánosság organumai közt, amelyek a közvéleményt irányítják, legyen olyan megbízható, minden tekintetben szavahihető, komoly és jóhiszemű lapja az olvasóközönségnek, amely nem áll semmiféle klikknek a szolgálatában és még politikai tekintetben is feltétlenül megtartja függetlenségét, határozottságát, önállóságát. Ilyen lap a „Magyar Hirlap”, amely immár hat esztendei pályafutása után büszkén tekinthet vissza mozgalmas és eseményekben gazdag multjára, valamint arra a szereplésre, amelylyel az egész ország olvasó publikumát megtudta nyerni és hódítani. Ma már nincs is lap, mely a közönség szívéhez úgy hozzá tudott volna férközni, mint a „Magyar Hirlap”. Politikai önzetlen, hazatias és első sorban mindenképpen magyar ennek a lapnak, a magyar érdekeket soha el nem ejtve, ellenkezőleg minden tisztességes eszközzel a győzelem felé halad vite előre nemes céljai felé. S mily kiválóan magas színvonalon van belletisztikája! — Hol van még egy lapunk, mely annyi nemes író, annyi elősmert kitünőséget foglalkoztatna tárcza rovataiban mint a „Magyar Hirlap”? A legjobb szépirodalmi erőket tudja lekötni, állandó munkatársakul szerződtetni. S e részben a lap fejlődése, kiterjedése, erősödése még ma sem állott meg. Az új év első napjával új irodalmi erők sorakoznak a „Magyar Hirlap”-hoz. A tárcza írók gárdája kibővül, megsza- porodik. Az újítások, amikkel a „Magyar Hirlap” meg fogja lepni olvasóit, a tartalomnak az eddiginél is nagyobb változatosságában bőségesen fognak majd szembeötlenni. Erdekesség! ez a mai nap zsurnalisztikai jelszava. A „Magyar Hirlap” még hozzáteszi: és megbízhatóság! Ez a két tulajdonság együtt tette a Magyar Hirlapot nagygyá, erőssé és közkedveltségűvé. Se belső, se külföldi, nevezetes esemény ennek a lapnak a hasábjairól kellő méltatás nélkül el nem maradhat. A napi hírek is megannyi kis mozaik, irodalmi hírsz, szórakoztató, kellemes olvasmány. Most hogy a karácsony közeledik, a már megszokott figyelemben is újból számíthatnak az olvasók a „Magyar Hirlap” részéről. Ez a figyelem egy igazi irodalmi becsü és történelmi értékű ajándék formájában öltik majd a közönség szemébe. Egy gyönyörű albumot ad a „Magyar Hirlap” ez idén is mindazoknak, akik a lapra előfizetnek. Ez az idei album méltó párja lesz az eddigieknek kiállítás tekintetében és tartalomra nézve. Sőt talán becsesebb lesz mindegyik ediginél. Az Album értéke jóval meghaladja az egy havi előfizetés díját; ebből is következtethetünk vonhatunk arra, hogy mennyit halad mai napság a modern hirlapirodalom, hogy ily ajándékokkal kedveskedhet azoknak, akik köré csoportosulnak. A „Magyar Hirlap” elől áll a sorban azok között a lapok között, melyek ily gavaléros módon tudják a közönséggel szemben traktice is bizonyítani annak a közmondásnak az igazságát, hogy apró ajándékok tartják fenn a barátságot. Erre a barátságra a „Magyar Hirlap”, amely annyit tett és tesz folytonosan a közönség érdekeinek a védelmében: igazán rászolgált. Az előfizetési összeg, egy hónapra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., a „Magyar Hirlap” kiadóhivatalához Honvéd-utca 4. sz. küldendők.



Szerelem.

— Irta: Rudnyánszky Gyula. —

Szerelem, szerelem
Te titkos hatalom!
Csodát tettél velem,
Hiába tagadom,
Minek is tagadjam:

Aranyos vesszővel
Hogy megérintettél
És e láthatatlan,
Rejtelmes erővel
Ujjá teremtettél

Viharos éjeken
Szilaj hófergeteg
Sivatag életem
Pusztáján kergetted.
Már már lerokkadtam,
A mikor teremő
Sugard rám szállott
S ime most, tavasz van
Lombos dallos erdő
Közepében állok.

Nem a csüggedt, komor
Sötét ember vagyok:
A vérem újra forr,
Szemem, arcom ragyog.
Friss reményim bokrán
Rózsabimbók nyílnak
Gyönyörködve nézem,
Hogyan mosolyog rám
Két hajnali csillag,
Két babonás két szem.

Szerelem, szerelem,
Te egyetlen csoda!
Varázssod végtelen —
Óh, ne hagyd el soha.
A világ vádolhat,
Hogy a kopár meddő
Multat eltemettem:
Lóbogjon hatalmad
Uj életre keltő
Napfénye felettem!

Felolós szerkesztő: Éder János.
Kiadólaptulajdonos: Weisz Márk.

649/1896. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróóság 1896. évi 4995. számú végzése következtében Réti Ferenc ügyvéd által képviselt **cs. kir. szab. Hermaneczi papírgyár** javára **Hegyi Antal** ellen 172 frt 33 kr. s jár. erejéig 1896. évi decz. 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 7292 frt 50 kr-ra becsült butor, kocsik, lovak, hordók és nyomdai felszerelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. bíróság 5396/1896. sz. végzése folytán 172 forint 33 kr. tőkekövetelés, ennek 1896. évi január 16. napjától járó 50% kamatai és eddig összesen 36 frt 55 kr-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Csongrádon, alperes lakásán és nyomdájában leendő eszközzésére **1897. évi január hó 7. napjának d. e. 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Csongrádon, 1896. évi decz. hó 20-ik napján.

Bogyó János,
kir. bírósági végrehajtó.



Az én gyártmányaimat
mint kitűnőt és olcsót ismernek!



Remontoir nickel óra 3 frt 50; Remontoir ezüst 6 frt; Remontoir anker spirál brejnet 15 köre 10 frt, 16 köre chaton szistema üvegfedél 12 frt Wecker óra, ankerjárás, világító primafaj 1 frt 70; Regulateur 1 napig járó ütővel 5 frt 75; Regulateur 10 napig járó ütővel 8 frt 50, Illusztrált árjegyzék, órák, lánc k, Regulateur arany- és ezüst nemlekről a legegyszerűbbtől a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem tetszés esetén az arut kicseréljük vagy a pénzt visszaadjuk.

Eugen Karecker, óragyár 38 sz.
Bregenz am Bodensee. 20-9

Két évi jótállás.



A nagy Krach!



NEW-YORK és LONDON nem kímélték az európai szárazföldet s ennek következtében egy nagy ezüstáru gyár indítatva érezte magát az egész készletet egy igen csekély árért áruba bocsájtani. Küldünk tehát bárkinek 6 frt 60 krért u. m.:

6 drb legfinomabb asztali kést angol pengével,
6 drb am. patent ezüst villát egy darabból,
6 drb am. patent ezüst kanalat,
12 drb am. patent ezüst kávé kanalat,
1 drb am. patent ezüst levesmerőt,
1 drb am. patent ezüst kávé kanalat,
2 drb am. patent ezüst tojástartó,
6 drb angol viktorია tálcza,
2 drb meglepő szép gyertyatartó,
1 drb thea-szűrő,
1 drb legfinomabb czukorszóró

44 drb összesen csak 6.60 kr.

A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 40 frt volt és most csak 6.60 krért kapható. — Az amerikai ezüst teljesen fehér marad 35 évig, melyért kezesség nyújtatik. Legnagyobb bizonyítéka annak, hogy a fenti hirdetés

nem szédelgésen alapul,

kötelezem magam ezennel nyilvánosan arra, hogy ha valakinek az áru nem tetszene, azt minden vonakodás nélkül vissza veszem és a pénzt vissza adom, ne mulassza el tehát senki ezt a nagyszerű alkalmat, hogy ezt a garnitúrát beszeresse, mivel nagyon alkalmas

karácsonyi és ujévi ajándékra,

vagy lakodalmi ajándéknak, mely minden háztartásban szükséges.

Kapható csak:

A. HIRSCHBERG

Haupt Agentur der vereingten amerik. Patent Siberwaaren fabrik

Wien II. Rembrandstrasse 19. — Tellephon Nr. 7114.

Szétküldés utánvétellel vagy az összeg beküldésével.

Tisztító por 10 kr.

Valódi csak az itt jegyzett védjeggyel.

Kivonat az elismerő levelekből:

Becses evőeszköz küldeményét megkaptam, nagyon megvagyok vele elégedve, kérek még ugyanolyan 44 darabból álló patent ezüst garnitúrát utánvétellel részemre küldeni

Bozsovit, Krassó-Szörénymegye 18/VII 1896.
10-9 Keresztes Sándor, főszolgabíró.

Pilis, 1896. augusztus 24 (Pestm.)

T. cz.

A garnitúrával megelégedve Kérem sógornóm báróné Nyáry szül. Somogyi, Szántára 3 olyan garnitúrát küldeni.
báró Nyáry Gyula.



„KÉPES CSALÁDI LAPOK.”

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes heti lap!

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és beköihető regénymelléklettel

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja” című fél éves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-nak regényei, élbeszélései, rajzai, humorizskjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Irányzikkéivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos szines borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” boritéka szellemes és szórakoztató csövegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában”.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” képei lehetőleg alkalmoszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” 1897. január első számával a XIX-ik évfolyamába lép.

Ez ujévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg: Csendes világ, regény. Beniczkyne Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztavtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikk, Fodor tanártól; Bal után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog ujévet! életkép, Mericzayné Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld a KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala Budapest, Vadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési arak:

a „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ra a „Hölgyek Lapja” című divatlappal és a regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 forint.
Fél évre 3 forint.
Negyed évre 1 forint 50 kr.

6-3

FIGYELMEZTETÉS.

A ki 3 uj előfizetést gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök körében terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat frnyai előfizetési összeget 8) kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 krnyai negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Vadász-u. 14. szám.

Életnagyságu

arczkép

krétarajzban.



Legszébb szobadisz.

Legkedvesebb emlék.

Legalkalmasabb ajándék

karácsony és ujévre.

Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképet készítek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

Tessék árjegyzéket kérni.

KOHN DÁVID, Budapest, Károly-körut 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.

10-6